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 الفصل الرابع

 قوائم التكاليف في ظل الطرق المختلفة لتحميل التكلفة

  :مقدمة

واكيجبا اابا   ، كحديبد ككففبا لتاكباا كباي لل با ليوجد مفهومين يمكن لمحاسب  للككباليا لسبكمدلي من ماهمبا     

لو مسارة، هما مفهوي للككففا للكفيا و مفهوي للككففا للمكغيرة، وسوا اااقش في هذل للف ب  كب  للماااة من ربح 

 ، ومهي للفروق يباهما، بالكركيز عفي للمااآت لل ااعيا.من للمفهومين وكيفيا لسكمدلمهما 

 :الصناعيةالمنشآت 

مث  اركات  ااعا  للكاماللمااآت للكي كقوي بارلء للمولد للماي وكحويفها إلى للعديد من للماكجات هي   

 هي:وعادة يكون لدى هذه للمااآت ثلاثا ماولع من للممزون  ،وللغز  وللاسيج ،و لتغذيا ،للسيارلت

 للإاكاجيا.في للعمفيا  للموجودة في للممازن لاكظارلً تسكمدلمها للمباارةوهي للمولد  المباشرة:مخزون المواد  -

  .ك ايعه بعد يككم للذن لي  للم ا  جزئياً مو للإاكاا ووه :التشغيلمخزون الإنتاج تحت  -

  بعد. تاكاا كاما لل ا  ولي يكي بيعهل وهو التام:مخزون الإنتاج  -

 قائمكين:للمااآت لل ااعيا يكي إعدلد  في افي للربح مو للمسارة  ككففا لتاكاا كاي لل ا  و ولكحديد

 خلال الفترة.تهدف إلى تحديد التكلفة الصناعية للإنتاج التام  :الصناعيةقائمة التكاليف  -9

  الخسارة.أو  صافي الربحتهدف إلى تحديد  الدخل:قائمة  -2

 للمكغيبرة،مفهبوي للككففبا  للكفيبا،للككففبا  مفهبوي همبا: للككففباويكي إعدلدهما وفقباً لمفهبومين م مبدمفين ق لقيبا     

 :وذلك عفي للاحو للكالي ويكمث  لتمكلاا للرئيسي بياهما في  ريقا كحمي  للإاكاا بالككاليا لل ااعيا للثابكا

 :مفهوم التكلفة الكلية أولاً:

 للثابكا.وفيه ككففا للإاكاا هي جمي  للككاليا لل ااعيا سولء للمكغيرة مو    

 ككففا للإاكاا = مولد مباارة مسكمدما + مجور مباارة + ككاليا  ااعيا غير مباارة مكغيرة وثابكا.

 كرح  إلى قائما للدم  . فكرة ككاليامما باقي للككاليا م كسويقيا، ولدلرياق كعكبر    

  :ثانياً : مفهوم التكلفة المتغيرة

 فق .ل ااعيا للمكغيرة لوفيه ككففا للإاكاا هي للككاليا  

 ككففا للإاكاا = مولد مباارة مسكمدما + مجور مباارة + ككاليا  ااعيا غير مباارة مكغيرة

 كرح  فكرة ككاليادلريا ق كعكبر للإو وللكسويقيا، ثابكا،غير مباارة  ككاليا  ااعيام باقي للككاليامما     

  للدم .إلى قائما 

اعرض في للجزء للكالي لكيفيا إعدلد قائما للككاليا وقائما للدم  في ظ  ك  مفهوي من مفاهيي  وسوا      

 :للاحو للولرد في لل فحات للكالياعفى  وذلك قيا  للككففا
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  :مفهوم التكلفة الكلية أولاً:

 .تحديد التكلفة الصناعية للإنتاج التام خلال الفترة تهدف الي  :قائمة التكاليف الصناعية  -9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الوحممد  تكلفممةحجممم الااتمما    ÷ 

 

 .الخسارةتحديد صافي الربح أو  تهدف الي :الدخلقائمة  -2
 قيمة المبيعات      

  :( تكلفة الإاتا  المباع -) 

 سعر البيع× حجم المبيعات  ×× 

   ×× المدةتكلفة مخزون الإنتاج التام أول      

   ×× )+( تكلفة الإنتاج التام خلال المدة

   ×× تكلفة الإنتاج المتاح للبيع     

  (××) )××( ( تكلفة مخزون الإنتاج التام آخر المدة -) 

  ××  مجمل الربح      

    :التشغيل ( تكاليف -) 

   ×× بيعيه واتكاليف تسويقية     

  (××) ×× تكاليف إدارية وتمويلية    

  ××  (الخسار  )صافي الربح أو

 

 

 

 

  ×× مخزون مواد مباشرة أول المدةتكلفة      

  ×× مشتريات مواد مباشرة )+(

  ×× للاستخدام متاحةمواد مباشرة      

  ) ××( مخزون مواد مباشرة آخر المدةتكلفة ( -)

  ×× همواد مباشرة مستخدم     

  ×× أجور مباشرة )+(

 التكلفة الأولية  

  :غير مباشرة تكاليف صناعية)+( 

 ×× 

  ×× مواد غير مباشرة    

  ×× أجور غير مباشرة    

 ×× ×× أخرى تكاليف صناعية   

 ××  إجمالي التكاليف الصناعية 

 ××  )+( تكلفة إنتاج تحت التشغيل أول المدة

 )××(  ( تكلفة إنتاج تحت التشغيل آخر المدة -) 

 ××  تكلفة الإاتا  التام خلال المد 
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 هـ:02/92/9404فيما يلي البيانات الخاصة بإحدى الشركات الصناعية في  :مثال

 بيانات تكلفة المخزون ) الأرصدة ( : – 9

 آخر المد  أول المد  اوع المخزون

 ريال 22222 ريال 02222 مواد  مباشرة

 ريال 02222 ريال 42222 إنتاج تحت التشغيل

 ؟؟ ريال 02222 إنتاج تام

ريال للوحدة، كما بلغ حجم الإنتاج التام خلال  922وحدة بسعر بيع  0222بلغ حجم المبيعات خلال ا لفترة  – 2

 وحدة. 9022وحدة، ومخزون الإنتاج التام أول ا لمدة  0222المدة 

 :تكاليف الفتر  – 3

 ريال 922222           مشتريات مواد مباشرة

 ريال  02222    أجور مباشرة

 ريال  22222   مواد غير مباشرة ومهمات

 ريال  00222    أجور غير مباشرة

 ريال 21222     اهلاك آلات المصنع

 ريال    0222   تأمين وصيانة المصنع

 ريال  42222    تكاليف تسويقية

 ريال  02222   تكاليف إدارية وتمويلية

 :المطلوب

 الكلية.عداد قائمة التكاليف الصناعية وقائمة الدخل وفقاً لمفهوم التكلفة ا     

 الاجابة

 : تهدف إلى تحديد البيانات الناقصة . (بالوحدات )حركة مخزون الإاتا  التام

 المد .وحدات إاتا  تام أول المد  + حجم الإاتا  التام خلال المد    حجم المبيعات + وحدات إاتا  تام آخر 

 وحدة 022    +    0222     =             0222          +               9022

 التالية.مخزون الإنتاج التام آخر أي مدة = مخزن إنتاج تام أول المدة  لاحظ:
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 التكاليف:قائمة  – 1

 الدخل:قائمة  – 2

  022222  922×  0222قيمة المبيعات 

    : ( تكلفة الإنتاج المباع -) 

   02222 تكلفة إنتاج تام أول المدة         

   022222 )+( تكلفة إنتاج تام خلال المدة  

   002222 تكلفة الإنتاج المتاح للبيع       

   ( 02222) 02×  022=إنتاج تام آخر المدة تكلفة(  -) 

  (002222) 

 202222  مجمل الربح  

   التشغيل:( تكاليف  -) 

  42222 تكاليف تسويقية

 (992222)  02222 تكاليف إدارية

 902222  صافي الربح

 
 
 
 

  02222 مواد مباشرة أول المدة     

  922222 )+( مشتريات مواد مباشرة

  902222 متاحة للاستخدام مواد  مباشرة     

  (22222) (مواد مباشرة آخر المدة-) 

  902222 مواد مباشرة مستخدمة     

  02222 )+( أجور مباشرة

 222222  التكلفة الاولية

   :)+( ت . ص . غير مباشرة

  22222 مواد غير مباشرة ومهمات    

  00222 أجور غير مباشرة    

  21222 اهلاك آلات المصنع    

 12222 0222 تأمين وصيانة المصنع    

 202222  إجمالي  التكاليف الصناعية    

 42222  )+( تكلفة تحت التشغيل أول المدة

 (02222)  ( تكلفة تحت التشغيل آخر المدة -) 

 022222  تكلفة الإنتاج التام خلال المدة

 متوسط تكلفة الوحدة فترة حالية =
022222 

 للوحدة ريال 02= 
0222 
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 :ثااياً : مفهوم التكلفة المتغير 

 تحديد التكلفة الصناعية للإنتاج التام خلال الفترة : تهدف الي : قائمة التكاليف الصناعية  -9

   ×× مخزون مواد مباشرة أول المدةتكلفة      

   ×× )+( مشتريات مواد مباشرة

   ×× مواد مباشرة متاحة للاستخدام      

   )××( مخزون مواد مباشرة آخر المدةتكلفة ( -)

   ×× مواد مباشرة مستخدمة    

   ×× مباشرة ( أجور+)

  ××  التكلفة الاولية    

     :غير مباشرة متغيرة تكاليف صناعية)+( 

   ×× مواد غير مباشرة متغيرة    

   ×× أجور غير مباشرة متغيرة  

  ×× ×× أخرى متغيرة تكاليف صناعية  

  ××  اجمالي التكاليف الصناعية المتغير 

  ××  )+( تكلفة تحت التشغيل أول المدة

  )××(  آخر المدة تشغيل( تكلفة تحت ال-)

 = تكلفة للوحدة نتاجحجم الا÷  ××  الفترةخلال  التام تكلفة الإنتاج

 

 تحديد صافي الربح أو الخسارة تهدف اليالدخل: قائمة   -2

 سعر البيع× حجم المبيعات  ××  قيمة المبيعات      

    :المتغير  ع( تكلفة الإاتا  المبا-)

   ×× تكلفة مخزن الإنتاج التام أول المدة     

   ×× )+( تكلفة الإنتاج التام خلال المدة

   ×× تكلفة الإنتاج المتاح للبيع      

   )××( ( تكلفة مخزون الإنتاج التام آخر المدة-)

 حجم المبيعات   التكلفة المتغير  للوحد ÷  (××) ×× )+( تكاليف تسويقية متغيرة

  ××  الإجمالي الحدي الربح

     :( التكاليف ا لثابتة-)

   ×× غير مباشرة ثابتة تكاليف صناعية   

   ×× تكاليف تسويقية ثابتة    

  )××( ×× تكاليف إدارية وتمويلية    

  ××  صافي الربح ) الخسارة (
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 هـ:02/92/9404الخاصة بإحدى الشركات الصناعية عن فترة التكاليف المنتهية في  فيما يلي البيانات: مثال

 :بيااات تكلفة المخزون -1

 .ريال 22222وآخر المدة  ،ريال 02222تكلفة مخزون المواد المباشرة أول المدة  -

 .ريال 92222وآخر المدة  ،ريال 20222تكلفة مخزون الإنتاج تحت التشغيل أول المدة  -

 ريال. 02222ام أول المدة تمخزون الإنتاج التكلفة  -

ريال للوحعدة ،  02وحدة بسعر بيعع  0222وحجم المبيعات  ،وحدة 0222بلغ حجم الإنتاج خلال الفترة   -2

 وحدة . 2222لانتاج التام أول المدة اكما بلغ مخزون 

  :تكاليف الفتر   -3

 ريال 942222   مشتريات مواد مباشرة

 ريال 22222     أجور مباشرة

 ريال  24222   مواد غير مباشرة متغيرة

 ريال  90222   أجور غير مباشرة متغيرة

 ريال )تكلفة ثابتة (  90222   إيجارات وتأمينات المصنع

 (% منها متغيرة  02 ) ريال  22222   إصلاحات وصيانة للمصنع

 (% منها متغيرة  02 ) ريال  02222   وبيعيهتكاليف تسويقية 

 ريال  00222   دارة العامةتكاليف الإ

  :المطلوب

 إعداد قائمة التكاليف الصناعية وقائمة الدخل وفقاً لمفهوم التكلفة المتغيرة. – 9

 التعادل.تحديد حجم مبيعات  – 2

 الاجابة

 :(حركة مخزون) بالوحدات 

 تام أخر انتاجام خلال الفترة = حجم المبيعات + تل + انتاج وتام ا انتاج

 وحدة 0222    +         0222  =          0222         +        2222

 :التكاليفقائمة  -9

   02222 مواد مباشرة أول المدة    

   942222 )+( مشتريات مواد مباشرة

   902222 مواد مباشرة متاحة للاستخدام     

   (22222) ( مواد مباشرة آخر المدة-)

   902222 مواد مباشرة مستخدمة    

   22222 )+( جور مباشرة

  102222  التكلفة الأولية

    :)+( ت .ص. غير مباشرة متغيرة

   24222 مواد غير مباشرة متغيرة    

   90222 أجور غير مباشرة متغيرة  

 %02×22222  92222 متغيرة اصلاحات وصيانة  

  04222  

  220222  تغير إجمالي  التكاليف الصناعية الم

  20222  )+( تكلفة تحت التشغيل أول المدة

  (92222)   ( تكلفة تحت التشغيل آخر المدة-)

 ريال للوحد  02 0222 ÷ 202222  تكلفة الإاتا  التام خلال المد 
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 :قائمة الدخل-2
  422222  02×  0222قيمة المبيعات     

    :( تكلفة الإنتاج المباع المتغيرة-)

   02222 مخزون إنتاج تام أول المدة تكلفة     

   242222 )+( تكلفة الإنتاج التام خلال المدة

   022222 لبيعل المتاحتكلفة الإنتاج      

   (922222) 42×0222=ام آخر المدةت( تكلفة إنتاج  -) 

 ريال للوحدة40= 0222 ÷ (242222) 42222 تغيرة)+( تكاليف تسويقية م 

  102222  الحدي الاجمالي الربح

    ثابتة : تكاليف( -)
 

   90222 إيجارات وتأمينات المصنع

   0222 الثابتة اصلاحات وصيانة المصنع

   92222 ت . تسويقية ثابتة

  (10222) 00222 تكاليف الإدارة العامة

  04222  صافي الربح

 

 حجم مبيعات التعادل =

 

 ت . الثانية
  

= 
10222 

 

 وحدة 0222= 
   40ــ  02  ت . متغيرة للوحدة –سعر البيع 

 

 

 :المقارنة بين مفهوم التكلفة الكلية ومفهوم التكلفة المتغيرة

يكمث  في معالجا  مفهوي للككففا للكفيا ومفهوي للككففا للمكغيرةمن للفرق للرئيسي بين لوضحاا فيما سبق     

للككاليا لل ااعيا للثابكا، حيث كعكبر في ظ  مفهوي للككففا للكفيا جزء من ككففا للماكج، بياما كعكبر في ظ  

 مفهوي للككففا للمكغيرة ككاليا فكرة كحم  بالكام  عفي ليرلدلت للفكرة في قائما للدم .

ضروريا للإاكاا وبالكالي لل ااعيا للمكغيرة وللثابكا ويرن مؤيدن مفهوي للككففا للكفيا من ك  من للككاليا    

يج  من يكون كلاهما ككاليا ماكج، بياما يرن مؤيدن مفهوي للككففا للمكغيرة من للككاليا لل ااعيا للمكغيرة 

فق  هي للكي كعكبر ككففا للماكج ، ولكن للككاليا لل ااعيا للثابكا هي ككاليا كركب  بوجود لل اقا لتاكاجيا 

لي  بالإاكاا افسا تن للاركا سوا ككحمفها سولء كي لتاكاا لو ت، لذلك ت كعكبر ككاليا ماكج ولكن كعكبر و

 ككاليا فكرة وكحم  عفي ليرلدلت للفكرة في قائما للدم .

يسكمدمان في للولق  للعمفي لأغرلض  مفهوي للككففا للكفيا ومفهوي للككففا للمكغيرةوب فا عاما فإن ك  من  

ياا، حيث يسكمدي مفهوي للككففا للكفيا لأغرلض لعدلد للكقارير للمارجيا لأاه يكفق م  للمبادئ للمحاسبيا مع

للمكعارا عفيها، بياما يسكمدي مفهوي للككففا للمكغيرة في لتغرلض للدلمفيا لفاركا مث  للكم ي  وللرقابا 

 ولكماذ للقرلرلت لأاه يوفر معفومات ملاءما في هذل للمجا .
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 متنوعة امثلة
 :(1مثال )

 فرت لديك للبيااات للكاليا للمسكمرجا من سجلات لحدى للمااآت لل ااعيا :لكو 

 المخزون:بيانات   -1

فببي ككففببا  كمببا بفببا للكغيببر بببالاق ،ريال  01111فببي ككففببا ممببزون للإاكبباا كحببت ل لكاببغي   بفببا للكغيببر    

 بالزيادة.ريال  01111للكاي  للإاكااممزون 

 :بيانات التكاليف خلال الفترة  -2

 ريال. 01111مولد مباارة مسكمدما  -

 .ريال 00111مجور مباارة   -

 ق.% مكغيرة  01ريال م 01111ككاليا  ااعيا غير مباارة   -

 .% مكغيرة ق 00 م ريال 011111 بيعيهيا لككا  -

 ريال. 01111ككاليا إدلريا   -

 وحدة. 00111وحجي للمبيعات  ريات 001111بفغت قيما للمبيعات   -3

 المطلوب: 

 إعدلد قائما للككاليا وقائما للدم  وفقا لمفهوي للككففا للمعكبرة . – 0

 للأمان.واسبا هامش  ،كحديد حجي مبيعات للكعاد  – 0

 الاجابة

 :لاحظ

ولكن لع ى للكغير  للفكرة ، كحت للكاغي  م و  وآمر للكاي ولتاكاا لي يع ى في للكمرين ككففا ممزن للإاكاا   

اأمبذ للكغيبر فبي للممبزون  لبذلك قككففا ممزون مو  –ككففا ممزون آمر  مفي ككففا للممزون وهي عبارة عن

  للكغير بالزيارة يم ي،و يضاا للكغير بالاق  بمعاي بعك  لااركه

 التكاليف:قائمة  -

   01111 مولد مباارة مسكمدما    

   00111 مجور مباارة    

   100111  التكلفة الأولية     

 %ق01× 01111م 00111  مكغيرةغير مباارة ت .  .م+ق 

  211111  إجمالي التكاليف الصناعية المتغيرة

  01111  م+ق للكغير في ككففا كحت للكاغي 

  211111  تكلفة الإنتاج التام خلال الفترة

 

 

 



20 

 

 :الدخلقائمة  -
 ريال 32 10222÷002222البيع سعر  402222  قيمة المبيعات     

   :المتغيرة( تكلفة الإنتاج المباع -)

   292222 تكلفة الإنتاج التام خلال الفترة        

    (02222) ( التغير في تكلفة مخزون الإنتاج التام-)  

   00222 متغيرة بيعيه تكاليف)+(   

  )ت.م. للوحدة(ريال 90=90222÷ (220222)  

  220222  الاجمالي الحديالربح 

    الثابتة:( التكاليف -)

   40222 ت . ص . غير مباشرة ثابتة

   20222 ثابتة بيعيهت . 

  (12222) 22222 ادارية .ت 

  130222  صافي الربح

 التعادل:بيااات  – 2

      ريال 02                سعر البيع

 ريال 90      الوحدة  متغيرةت .

 ريال 90الوحدة     الحدي ربحال

 ريال 12222التكاليف الثانية = 

 

 حجم مبيعات التعادل =
12222 

 وحدة 0222 =
90 

 نسبة هامش الأمان =
90222 – 0222 

×922  =02 % 
90222 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20 

 

 (2مثال )
 شهر ربيع الأول )الأرقام بآلاف الريالات(: الصناعية عن المنشآتالخاصة بأحدي  تفيما يلي بعض البيانا

                                          

 

 

 

 

 

 

 

 

  تستخدم مفهوم التكلفة الكلية. فإذا علمت أن المنشاة     

 ما يلي: دتحدي :المطلوب

 تكلفة مخزون المواد المباشرة أخر الفترة. -9

 12 أول المدة مواد مباشرة    

 002 )+( مشتريات مواد مباشرة

 402 مواد مباشرة متاحة للاستخدام     

 922                      ( مواد مباشرة آخر المدة-)

 002 مواد مباشرة مستخدمة    

 

 التكاليف الصناعية غير المباشرة الثابتة عن الفترة. -2

 ريال %202 =02 × 402

 

 الفترة.الأجور المباشرة عن  -0

 002 مواد مباشرة مستخدمة    

 022 ( أجور مباشرة+)

 402 غير مباشرة  تكاليف صناعية)+( 

 9022 إجمالي التكاليف الصناعية 

 

 تكلفة مخزون الإنتاج تحت التشغيل آخر الفترة. -4

 9022 إجمالي  التكاليف الصناعية      

 222 )+( تكلفة تحت التشغيل أول المدة

 (922)  تحت التشغيل آخر المدة( تكلفة -)

 9022 تكلفة الإنتاج التام خلال المدة    

 

 

 222 تكلفة مخزون الإنتاج تحت التشغيل أول الفترة

 12 تكلفة مخزون مواد مباشرة أول الفترة

 002 مشتريات مواد مباشرة خلال الفترة

 002 مواد مباشرة مستخدمة في الإنتاج

 % متغيرة(42التكاليف الصناعية غير المباشرة)

 التكاليف الصناعية إجمالي

402 

9022 

 9022 تكلفة الإنتاج التام خلال الفترة
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 (3مثال)
ولكن أمكن العثور علي  وقد أدي إلي تدمير المصنع بالكامل، 20/92/9404في  المنشآتشب حريق في احدي       

 السجلات في مبني أخر ملك للمنشاة ، تتضمن البيانات التالية عن الفترة:  بعض 

 % من الأجور المباشر00تكاليف صناعية غير مباشرة          ريال 902222     مشتريات مواد مباشرة            

  ريال 90222           مواد مباشرة أول الفترة            ريال 09222      إنتاج تحت التشغيل أول الفترة  

 ريال 214222التكاليف أولية                               ريال 902222    أجور مباشرة                        

 ريال 022222     المبيعات                                    ريال 02222    محزون إنتاج تام أول الفترة       

 %22   نسبة مجمل الربح إلي المبيعات        ريال       402222   تكلفة البضاعة المتاحة للبيع        

وسوف يتم تغطية الخسارة بالكامل عن طريق شركة التامين، وترغب شركة التامين في معرفة تكلفة عناصر    

 بأن المنشاة تستخدم مفهوم التكلفة الكلية.             االمخزون كأساس للتفاوض علي التسوية، علم

 :المطلوب
 .آخر الفترةفي  كمن المواد المباشر، و الإنتاج تحت التشغيل، و الإنتاج التام، وذل تحديد تكلفة المخزون    

 الاجابة

 قائمة التكاليف الصناعية

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 قائمة الدخل:

 022222  قيمة المبيعات         

   : ( تكلفة الإنتاج المباع -) 

  02222 تكلفة إنتاج تام أول المدة        

  422222 )+( تكلفة إنتاج تام خلال المدة  

  402222 تكلفة الإنتاج المتاح للبيع       

  02222 إنتاج تام آخر المدة تكلفة(  -) 

  422222 

 922222  %22 ×022222 مجمل الربح      

 

  90222 مواد مباشرة أول المدة     

  902222 )+( مشتريات مواد مباشرة

  900222 مواد  مباشرة متاحة للاستخدام     

  02222 (مواد مباشرة آخر المدة-) 

  994222 مواد مباشرة مستخدمة     

  902222 )+( أجور مباشرة

 214222  التكلفة الاولية

 )+( ت . ص . غير مباشرة

102222 × 00% 

 900222 

 421222  إجمالي  التكاليف الصناعية     

 09222  )+( تكلفة تحت التشغيل أول المدة

 42222  ( تكلفة تحت التشغيل آخر المدة -) 

 422222  تكلفة الإنتاج التام خلال المدة    
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 واجب:

 10التطبيق السادس ص    

 )وفقا لمفهوم التكلفة الكلية( 19التطبيق التاسع ص    

 والتمارين التالية:   

 (1تمرين )

المعادن, وفيما يلي بيانات الإنتاج والتكاليف عن الفترة المنتهية تعمل شركة بلازما في مجال تقطيع الأخشاب و      

 الأرقام بالريال( ( هـ: 9404رمضان  21في 

, التغير في تكلفة 922222وآخر الفترة  42222تكلفة مخزون مواد مباشرة أول الفترة  بيااات المخزون: -9

 بالنقص. 02222ريال بالزيادة, التغير في تكلفة مخزون الإنتاج التام  94222مخزون الإنتاج تحت التشغيل 

 بيااات التكاليف: -2

 مشتريات مواد مباشرة

 تكاليف عمالة صناعية غير مباشرة

 ل التبريدالزيوت ومحالي

 استهلاك معدات المصنع

 المبيعات

 رواتب تسويقية

002222 

02222 

0222 

42222 

122222 

02222 

 تكاليف عمالة صناعية مباشرة

 تكاليف مناولة المواد

 تكاليف إيجار تمويلي للمصنع

 تامين علي المصنع ضد الحريق

 الترويج التسويقي

 التوزيع وخدمة العملاء فتكالي

202222 

42222 

44222 

0222 

22222 

02222 

 .ةالتكلفة الكليوفقا لمفهوم  لفترةعن ا وقائمة الدخل الصناعية عداد قائمة التكاليفإ :لمطلوبا

 (2تمرين )

 هـ: 02/0/9404عن فترة التكاليف المنتهية في الشركات الصناعية  فيما يلي البيانات الخاصة بأحدي     

ريال ,وتكلفة  22222ريال وآخر المدة  20222تكلفة مخزون المواد المباشرة أول المدة  بيااات المحزون : -9

ريال  1222ريال , والتغير في تكلفة مخزون الإنتاج تحت التشغيل  90222مخزون الانتاج التام اول المدة 

 بالزيادة. 

وحده, و قامت  92222حجم الإنتاج التام خلال الفترة  غوحدة, وبل 9222بدأت الفترة بمخزون إنتاج تام  -2

 ريال للوحدة. 20وحدة بسعر بيع  1222الشركة ببيع 

 بيااات التكاليف خلال الفتر : -3

 ريال 02222أجور مباشرة                                 ريال             00222مشتريات مواد مباشرة           

 ريال  0222اجور غير مباشرة متغيرة                         ريال        92222       مواد غير مباشرة متغيرة 

 ريال 22222       إيجارات وتأمينات المصنع     % متغيرة( 02ريال ) 22222إصلاحات وصيانة للمصنع  

 ريال  20222            تكاليف إدارية وتمويلية      % ثابتة(    02)   ريال  00222تكاليف التسويق والتوزيع 

 :لمطلوبا

.المتغيرة، وتحديد التكلفة المتغيرة للوحدةوفقا لمفهوم التكلفة  لفترةعن ا وقائمة الدخل الصناعية إعداد قائمة التكاليف   

 
 

 

 

 


